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A VB vendége Andor László biztos1 volt, aki elmondta: az Európai Bizottság tudja, hogy 
erősödik az EU-szkepticizmus, s a jobboldalnak kedvez a válság okozta politikai közhangulat. 
A pénzügyi válságra nincs automatikus válasz, a helyzet különösen kritikus a dél-európai 
országokban. Későn vették észre Görögország súlyos problémáit, későn reagáltak, s ez már az 
euró átváltási árfolyamát veszélyeztetette. A megtakarító, megszorító gazdaságpolitikát már 
2008-tól meg kellett volna tenni Magyarországon és Romániában is. A megtett intézkedések 
hatására (pl. a remélhetőleg általánosan bevezetendő pénzügyi átutalások adója) a Bizottság 
bízik a pénzügyi válság megállításában, de az nem igazságos, hogy azok viselik annak anyagi 
terheit, akik nem hibáztathatók az előidézésében. Nincs jó és teljes válasz a görög, spanyol, 
portugál helyzetre, de a Bizottság arra törekszik, hogy a megoldásra irányuló intézkedések ne 
okozzanak további társadalmi nyugtalanságot.  
 
Andor László biztos kiemelkedően fontosnak tartja az egészségügy helyzetét, amely az EU 
2020-as stratégiájában talán nem jelenik meg eléggé. Kulcskérdés a munkaképes lakosság 
egészségi állapota, az egészségügyi ellátás színvonala, ezért további eredményes intézkedések 
szükségesen a határokon átnyúló, hatékony egészségügyi együttműködés létrehozására. 
Személy szerint fontosnak tartja a társadalmi párbeszédet, ezért az elsők között találkozott 
John Monks ETUC-főtitkárral. Jelentés készít az EU Bizottság, illetve az Európai Parlament 
részére a gazdasági válság társadalomra gyakorolt hatásairól. 

 
Monks főtitkár  üdvözölte Andor biztos egyenes beszédét, az (előző periódus által) elkövetett 
hibák elismerését. A jelenlegi kapkodásban a tagállamok különféle mértékű megszorításokat 
alkalmaznak, csökkentik a fizetéseket, a munkahelyek számát, a közszolgálatot. Ebben sehol 
nincs növekedési stratégia, nem jelenik meg a „zöld” ipar. Nincs haszon a szociális 
dialógusból, ha nem tartják be a megállapodásokat. Így pl. Angliában már egy éve semmit 
nem vásárolnak a közszolgálat részére, a hitelminősítők (bár erre nem illetékesek) kezdik 
leminősíteni Franciaországot is, Magyarországgal és más országokkal ezt már előbb 
megtették. Ez erősíti, illetve vonzza a pénzpiaci spekulációt, ami ellen az EU, de az ETUC is 
minden esetben fellép. 

 
A hozzászólások során a spanyol küldött felhívta a figyelmet a munkanélküliség okozta 
súlyos problémákra, náluk év végéig 5 millióra nő a számuk. A francia küldött  kifejtette, 
hogy a válsághelyzetben kialakult éles verseny miatt az EU gazdasága törékeny lett, lakosai – 
különösen a munkanélküliek és a nyugdíjasok – élethelyzete kedvezőtlenül alakul, pedig ők 
nagy választói tömeget képviselnek. 

 
Andor László az EU munkaidő direktíváról (WTD) elmondta, hogy nagy szükség lenne a 
konzultációra. Jose Manuel Barroso EB-elnök politikailag elkötelezett, de jogi szabályozás 
kell, mert a jelenlegit nagyon sok kritika éri. Legkényesebb a készenléti idő (on call time) 

                                                 
1 (Commissioner for Employment, Social Affairs and Inclusion) 
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kérdése, ezért külön figyelmet fordít a rendezésére, azonban a szociális partnerektől vár 
támogatást. 

 
A hozzászólásokban felvetették: nem ismert, hogy a Bizottság mit tesz az eddigi határozatok 
végrehajtása érdekében. Jelenleg nincs semmi tárgyalási alap, várni kell a szociális dialógus 
megállapodásaira.  

 
Cser Ágnes szerint a szociális dialógus fontos minden szinten, az egészségügy javítása és a 
szegénység elleni lépések nagyon lényegesek. Fel kell vázolni, hogyan tovább, évi összegezés 
kell a tevékenységről és az eredményről. A finn küldött  felhívta Andor biztos figyelmét arra, 
hogy a Bizottság a WTD ügyében saját szabályait sérti. A spanyol szerint a Nemzetközi 
Valutaalap segítsége szükséges a talpraálláshoz, a munkahelyek teremtéséhez, mert ehhez 
most a munkavállalóktól és a nyugdíjasoktól veszik el a pénzt a kormányok. Az Európai Bank 
a görögöktől miért kér büntetőkamatot, miért nem pl. 1%-ot, ez közönyösségre utal. E miatt 
nő az EU-szkepticizmus és erősödik mindenhol a jobboldal. Az euró veszélyben van, a 
jelenlegi helyzetben a kormányok a veszteségeket társadalmasítják, a nyereségeket pedig 
hagyják privatizálni. A görög küldött elmondta, az EU csak koordinál, de nem segít. Nem 
tisztázott, hogy a görög kormány mit ért a megszorítások ideiglenességén, ami évtizedekig is 
eltarthat. Miért nem figyelmeztették 7 évig Görögországot, hogy valami baj van a 
gazdaságpolitikájukkal? Valami pozitívumot kell felmutatni, nyújtani, nem csak fenyegetni! 
A portugál kritizálta, hogy az EU a válságmegoldási intézkedései során nem a 
munkahelyteremtések irányába mozdult el. Joel Decaillon főtitkár helyettes felhívta Andor 
figyelmét a fiatal munkanélküliek súlyos helyzetére, az abból adódó veszélyekre. Az ír  
küldött  helyzetükről elmondta, hogy az exportnak most az EU-ban erős korlátai vannak, ezért 
a kilábalás csak a belső fogyasztás emelkedéséből indulhat ki, amihez az anyagi eszközöket a 
takarékosság jegyében az állam erősen lecsökkentette. Súlyosbítja a helyzetet, hogy a nagy 
állami adósság mellett jelentős nagyságrendű a lakosság eladósodása is. Mindezek a 20 év óta 
folytatott liberális gazdaságpolitika csődjét jelentik. 

 
John Monks a vita lezárása során megállapította, hogy a jelenlegi gazdasági helyzet 
életünkben a legkritikusabb. Felhívta figyelmet arra, hogy az EU-nak sokkal többet kell tennie 
a válság felszámolása érdekében és nem engedhet meg olyan anomáliákat, mint például, hogy 
a görögöknek adott 2,5%-os IMF-hitel jobb, mint az Európai Központi Bank 5%-a. Be kell 
tartani a szociális dialógusok során kialkudott megállapodásokat. Az ETUC jelszava továbbra 
is az, hogy: ne csökkentsék a fizetéseket, a nyugdíjakat, a munkahelyeket és a növekedés 
érdekében tegyenek meg mindent (don’t cut wages, pensions, jobs, but go for growth) 

 
Andor László biztos távozása után a VB napirendjére az alábbiakat fogadtuk el: 
 
1. Az ülés megnyitása / a napirend elfogadása (dok.)  
 
2. Testületekben történt változások (dok.)2 

 
3. Az előző Végrehajtó Bizottsági jegyzőkönyv szövegének elfogadása:  

                                                 
2 Megjegyzés:Az Irányító Bizottságban a LIGA 2009.májusig volt / MSzOSz 2009.júniustól- 2010 januárig /MOSz 
2010.februártól- szeptemberig / ÉSZT 2010.októbertől-2011.májusig lesz. 
Alelnökök: Gaskó István, LIGA (2009.májusig), Pataky Péter, MSzOSz (2009.júniustól-2010.januárig), Palkovics Imre, 
MOSz (2010.februártól-szeptemberig), Vígh László, ÉSZT (2010.októbertől-2011.májusig).  
Az ÉSZT-el közösen fel kellene készülni a 2011-es magyar elnökségi periódusra! 
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a) Végrehajtó Bizottsági ülés jegyzőkönyv szövegének elfogadása (EC188/3a dok).  
b) Irányító Bizottsági ülés jegyzőkönyv szövegének elfogadása (EC188/3b dok)3.  
 
A főtitkár Gdanskban nyári képzést / tájékoztatót szervez, az eredeti dátum szeptember 
21-e volt, de a kongresszusi előkészületek miatt egy héttel előbbre kell hozni. Kérte a 
tagszervezeteket, hogy küldjenek résztvevőket erre, miután a téma nagyon fontos. A 
napirenden a kongresszusi előkészületek és az ETUC jövője lesz.  
Burmával kapcsolatban a főtitkár határozattervezetet köröztetett, amelyet egy francia 
tag készített, ezt a VB elfogadta. 
Manuel Bonmati (UGT-E) felvetette, hogy a Végrehajtó Bizottság készítsen egy 
határozat tervezetet Görögország ügyében. A főtitkár közölte, hogy a VB elé fog 
terjeszteni egy ilyet, és sajtókonferencián ismerteti a trojka tagjaival, valamint a német 
DGB küldöttel együtt.  Ez meg is történt a VB-n. 

 
4. A munkanélküliség kérdése, az euró, Görögország, 2020 
  

Az utóbbi időben a válság jellege változott. Kezdetben a bankoknál pénzügyi 
válsággal indult, amelyet az államok jelentős költséggel igyekeztek átvállalni. Ez 
mostanra a tagállamok ellen irányuló állami pénzügyi válsággá vált. A piaci 
spekuláció a legjobban eladósodott országok ellen indult, ez megnövelte a 
pénzkölcsönök árát, de ugyanígy járt az euró is, amely az amerikai dollárhoz és más 
kulcsvalutákhoz képest leértékelődött. Az eredmény drámai.  
 
Görögország nehéz tárgyalásokat folytatott az EU/IMF-el, melynek eredményeképp 
kénytelen volt súlyos, megalázó feltételeket elfogadni. Az IMF nagyobb szimpátiával 
fordult Görögországhoz, mint az EU, mert pl. nem alkalmazott olyan kedvezőtlen 
kamatfeltételeket, mint az Európai Központi Bank. A görögök kénytelenek voltak 
elfogadni a feltételeket: 

- pénzügyi konszolidáció (a 2009-es 13,6% deficitről 2014-re 3% alá kerülni) 
- állami kiadások jelentős csökkentése 2013-ra a jelenlegi 5,24% GDP-ről  
- a nyugdíjak és a fizetések 3 évre történő befagyasztása (karácsonyi, húsvéti  

és nyári és egyéb bónuszok megszüntetése) 
- adónövelés, hogy a bevételek a GDP 4%-ára növekedjenek 2013-ig 
- effektív adóbehajtás és az adócsalások megszüntetése (ez további 1,8%  

GDP növelést eredményez) 
- szociális juttatások megvágása, 
- az idő előtti nyugdíjazások csökkentése. 
 

Ezen intézkedések hatásaként Görögországban több évig tartó deflációs visszaesés és a 
munkanélküliségi ráta kétszámjegyűvé válása várható, a jelenlegi 20%-os szegénységi 
mutató megugrik. Az IMF szerint 4 év múlva a GDP jelentősen visszaesik, de a 
lakosságnak vállalnia kell a GDP 150% százalékára tehető adósság visszafizetését. 

 
John Monks május 4-én találkozott Van Rompuy, az Európa Tanács elnökével és 
kifejtette neki a görög „megoldással” kapcsolatos mély aggodalmát, kérte, járjon 
közbe, hogy enyhítsék a feltételeket és azokat ne használják fel a dereguláció, a 
privatizáció és az ultraliberális gazdaságpolitika előnyben részesítéséhez. 
 

                                                 
3 Mivel nem vagyunk Irányító Bizottsági tagok, a jegyzőkönyv ismertetése lényegesnek tűnik. 
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Monks résztvett a május 5-i athéni demonstráción és tárgyalt a szakszervezetekkel, 
miként vehetnének részt konstruktívan a válságra adandó válaszok kimunkálásában. 
 
Nem sokkal az EU/IMF-görög egyezség után (ETUC/EC188/JM/lw-20/05/2010) a 
piac Spanyolország és Portugália ellen fordult. A pénzügyminiszterek május 7-10 
között egy 750 Mrd eurós stabilizációs csomagban állapodtak meg (440 Mrd az 
eurozónából, 60 Mrd az EU-tól és 250 Mrd euró az IMF-től), majd eurózóna 
állampapírokat kezdek vásárolni, hogy megóvják a valutát a spekulációtól. Ennek 
ellenére a közös fizetőeszköz tovább gyengült.  

 
A stabilizációs csomag súlyos feltételei arra irányulnak, hogy a tagországokat 
visszaterelnék a Stabilizációs és Növekedési Megállapodáshoz, amelyek a görögökhöz 
hasonlóan az adósságállományt csökkentik, a közkiadásokat lefaragják. Mindezek azt 
eredményezik, hogy az EU messzebb megy el, mint az IMF. Az EU munkaerő-piaci 
strukturális reformokat sürget (nyugdíjazási idő kitolása, flexicurity, stb.). 
Amennyiben ezeket a megtakarítási intézkedéseket nem megfelelően alkalmazzák, 
akkor a recesszió az 1930-as évek nagy válságává nőheti ki magát, ezzel az EU az azt 
elindító Hoover elnök nyomaiba léphet. Mindezekért az ETUC élesen kritizálja az EU 
intézkedéseit és kevésbé merev lépéseket követel, amelyek összeegyeztethetőek az 
adósság-visszafizetés és a gazdasági növekedés követelményeivel. 
 
A göröghöz hasonló válság megelőzésére május 12-én az Európai Unió és amerikaiak 
nyomására Portugália és Spanyolország is lépéseket tett a költségvetési hiány 
visszafogására. Ezek között van a költségvetési szféra fizetéseinek 5%-os csökkentése, 
a nyugdíjak befagyasztása és a külföldre irányuló (főleg a volt gyarmati területeikre) 
segélyek csökkentése.  

 
John Monks javasolta Barroso elnöknek, hogy az intézkedések negatív hatásainak 
kivédése érdekében haladéktalanul hívja össze az európai szociális csúcskonferenciát, 
melyre hívja meg az IMF igazgatóját is. Ezt a kezdeményezést a Business Europe 
(európai munkaadói oldal) is támogatja. 
  
Monks javasolta azt is, hogy az ETUC-nál készüljön egy fejlesztési stratégia, amely 
ugyan utólagosan nem veti el a gazdasági csomagokat, de azokat ki kell egészíteni 
erőteljes növekedés és munkahely teremtési intézkedésekkel.  Ez mellett szervezzen az 
ETUC egy európai akciónapot a fejlődés és a munkahelyek növelése érdekében 
szeptember végén, melynek központi rendezvénye egy brüsszeli demonstráció lenne. 
A VB elfogadta ezeket az ajánlásokat. 
  
Ezen napirend pont mellékletében (EC188/EN/4-supplement) „Rosszabbodó válság – 
Európa veszélyben” címmel a VB-határozatot fogadott el. 
 
A határozat kifejti, hogy a pénzügyi válságra adott 2008-as EU és G20-ak reakciója 
általában pozitív volt, azonban a kilábalási stratégia, hogy a nagy állami adósságokat 
lecsökkentsék, nagyon nehéz lesz. Az EU 2008-as átlagos GDP 2,3%-os költségvetési 
hiánya 7,5%-ra nőtt  
2010-re, ami az államok eladósodási rátáját 2008-as 61,5%-ról 80%-ra emelte 2010-
ben. Ezzel egyidőben a munkanélküliségi mutató 10,3%-ra emelkedik. Az Európai 
Bizottság 2011-re a magánszektor növekedését várja, amely kompenzálná a 
közszférában tett megszorításokat. 
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Ezeket az óvatos lépéseket azonban a világpiaci spekulánsok felgyorsították és a 
kormányok erre pánikintézkedésekkel reagáltak. Időelőtti kilábalási stratégiákat 
fogadtak el néhányan, amelyek veszélyesek. Először Görögország, azután 
Spanyolország és Portugália érezte magát fenyegetettnek, majd követte ezeket 
Románia, Írország, Izland, Magyarország, a balti államok és most Anglia, Olasz- 
és Németország is csökkenti a közkiadásokat, a jóléti kifizetéseket és kedvezőtlen 
munkaerő-piaci intézkedéseket vezet be. Az eredmény néhány országon végigsöprő 
általános sztrájkok és társadalmi elégedetlenség, mozgolódás. 

 
Az EU késve és bizonytalan lépésekkel reagált az erősödő válságra, az eurózóna 
tagországainak megvédésére. A görög válságra szintén késedelemmel, hosszan elnyúló 
tárgyalásokkal válaszoltak és nem utolsó sorban megalázó, kemény feltételeket 
kényszerítettek rájuk, amelyek a növekedés reményét évekkel elodázták. Az EU 
pénzügyminiszterei végül is egy stabilizációs alapot hoztak létre, amelynek viszont 
olyan elriasztó feltételei vannak, hogy azt nem fogják igénybe venni, ezért minden 
ország a maga útján indul el a vélt kilábalási stratégiái irányában.  

 
Ezért az ETUC felszólítja az EU hatóságokat, hogy olyan új kilábalási stratégiát 
dolgozzanak ki, amely elősegíti a gazdasági növekedést és csökkenti a 
munkanélküliséget (ETUC/EC188/JM/lw-25/05/2010). Mindezek érdekében 
követeli, hogy hozzanak létre egy új Zöld és Szociális Megállapodást, amely az 
európai GDP 1%-át fordítaná a munkahelyekre, befektetésekre és a növekedésre. 
Európának óriási szüksége van most a „tiszta” energiaipari, közlekedési, építési 
szektorokban a befektetésekre és új ipari politikát kell kialakítani a gyártási 
kapacitások fejlesztésére. Az a hiedelem, hogy az új Európában a társadalmak az 
indusztrializáció után csak szolgáltatásokra – főleg pénzügyi szolgáltatásokra – 
épülhetnek, látványosan megbukott. 

 
Az Európai Kilábalási Tervnek tartalmaznia kell a pénzügyi piacok markáns 
szabályozását (ezekre a Tanács, az Európai Parlament és Németország már tett is 
üdvözlendő lépéseket), az új adók bevezetését, mint pl. a pénzügyi tranzakciók adóját, 
a fiatalok hosszú távú segítségét (néhol a fiatalok munkanélküliségi rátája 40%-os), az 
európai ipari termelés erősítését, az alacsony CO2 kibocsátású, fenntartható 
gazdaságok kialakítását.  
 
Meg kell erősíteni a Szociális Európát, a következő EU-egyezményhez Szociális 
Fejlődési Protokollt kell csatolni. Létre kell hozni a kapitalizmus olyan modern 
formáját, amely alapjaiban eltér az ún. "kaszinó kapitalizmustól” és fenntartató, 
„zöld”, egyenlőség irányába ható piaci fejlődést eredményez. 
 
Az ETUC a „Növekedés, Munkahelyek és Európa” névvel új kampányt kezd az 
európai nacionalizmus és radikalizmus ellen. A súlyos restrikciók politikája egy 
1930-as évekhez hasonló válságidőszakban, amely gazdasági összeomlástól a politikai 
katasztrófához vezetett, amelyben a nacionalizmus, a rasszizmus és a militarizmus 
kivirágzott. Ezt nem szabad megengedni, ezért az ETUC lépéseket tesz a megelőzés 
érdekében, mert a jelek a jobboldal előretörésének irányába mutatnak: 
- a francia regionális választások, ahol a Nemzeti Front megerősödött 
(ETUC/EC188/JM/lw-25/05/2010), 
- Olaszországban erősödött az Északi Liga (Northern League),  
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- a magyar általános választásokon a jobbközép győzött és a nacionalisták első ízben 
bejutottak a Parlamentbe, 
- a holland Szabadságpárt erős kampánya a júniusi általános választások előtt, 
- az osztrák szélsőjobb – szerencsére sikertelen – kampánya, hogy jelöltjüket 
államfőnek válasszák a legjelentősebb lap támogatását is megnyerte, 
- Belgiumban a szélsőjobb szeparatista Vlaams Belang-ot néhány jelentős jobbos párt 
támogatta és a szeparatistákat befutónak várják a következő általános választásokon, 
- kelet- és közép Európában a szélsőjobb célpontjává válnak a „régi ellenségek”, 
azaz a zsidók, cigányok és a nemzeti kisebbségek. 
 
Az ETUC nyomatékkal hívja fel a figyelmet erre a kedvezőtlen trendre, ugyanis az 
1930-as évek depressziója idején Európa inkább a jobboldal irányába indult el, amely 
tragikus következményekkel járt. 
 
Az ETUC követeli, hogy rendkívüli Szociális Csúcskonferenciát hívjanak össze, 
amely kijelöli a valód fejlődés felé vezető utat. A szakszervezeteknek erősen ellent 
kell állniuk azoknak a kilábalási stratégiáknak, amelyek egyoldalúan ráterhelik a 
munkavállalókra a kedvezőtlen hatásokat. Az ETUC jelszava tovább is „don’t panic, 
don’t exit”, azaz ne tegyenek pánik intézkedéseket a rövidtávú kilábalás érdekében, de 
a szociális dialógus keretében találják meg azokat az irányokat, amelyek a növekedés 
és a munkahelyteremtés felé mutatnak. 
 
Az ETUC a belga szervezetekkel Európai Akciónapot rendez, melynek központi 
megmozdulása a 2009-eshez hasonlóan Brüsszelben lesz, időpontja október 7-e, 
amely egybe esik az ITUC  „Tisztes munka” napjával. 
 
4. pont melléklete  
2020: az ETUC állásfoglalása (ETUC/EC188/JM/lw-25/05/2010)  
 
Az ETUC a Business Europe-al együtt megállapodott egy közleményben, amely a 
2020-ig terjedő időszakban a fejlődéshez az elsődlegesen szükséges lépésekkel 
foglalkozik. Ezt júniusban az Európai Tanács elé terjesztik. 
2020-ig lévő időszak előreláthatóan a válságból való kilábalással telik majd el, hogy 
az EU visszatérjen a növekedési pályára.  
A fontosabb lépések: jobb gazdasági kormányzás, új pénzügyi transzferadók, 
Eurobond részvénykibocsátás, hatékony pénzügyi szabályozás, lépések a fiatalok 
munkanélküliségének csökkentésére. Az EU-ban most ésszerű növekedési stratégiára 
van szüksége és nem az alkalmazott megszorításokra, amelyek elnyújtják és mélyítik a 
válságot. 
Biztosítani kell, hogy ne kerüljön vissza minden a régi kerékvágásba. El kell érni a 
megfelelő munka lehetőségét, erősíteni a szociális dialógust EU és tagállami szinten, 
fel kell számolni az egyenlőtlenségeket és védeni a bevándoroltak érdekeit. 
 
5. A Bizottsággal való első konzultáció a munkaidő direktívával (WTD) 
kapcsolatban lesz. 
 
Elérendő cél a rövidebb munkaidő és a munkavállalók szélesebb körű joga, hogy 
befolyásolják azt ez egészségesebb és hosszabb aktív élet érdekében. 
2010. március 24-én a Bizottság kiadott egy közleményt a munkaidő direktíva 
felülvizsgálatával kapcsolatban, amely előírja a szociális dialógusokban 
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megállapodottak beírását. Az eredeti 1993-as WDT-t módosító 2003/88/EC direktíva 
az EU-egyezmény egészség és biztonság pontján alapul, amely figyelembe veszi a 
Nemzetközi Munkaügyi Szervezet megállapodásait és más, hasonló nemzetközi 
egyezményeket. Azonban az Európai Bizottság a kiadott közleményében nem veszi 
ezeket megfelelően figyelembe, különösen az Alapjogokban foglaltak egy részére, 
ezért szükséges a felülvizsgálat. Az EU-t és tagországait pedig most is kettős jogi 
kötelezettség terheli, hogy biztosítsák minden munkavállaló számára a munkaidő 
limitjének jogát, amely figyelemmel van egészségére, biztonságára és méltóságára 
(Article 31 CFR), hogy a technikai fejlesztéssel fokozatosan csökkentsék munkaidejét 
(Article 151 TFEU). Ezen felül a WDT kifejezetten előírja, hogy a munkavállalók 
biztonsága és egészsége a munkahelyen cél, amelyet nem lehet gazdasági 
megfontolásoknak alávetni. Ezt a közösségi joganyagi előírást mindig és mindenkinek 
be kell tartani. Ezt azt is jelenti, hogy a WDT felülvizsgálatának ki kell zárnia a 
tagországi „kivétel” (opt-out) lehetőségét. 

 
6. A klímapolitika pénzügyi és igazgatási kérdései (ETUC/EC188/JD/AP/hb-20/05/2010) 
 

Az ETUC 2009 októberében határozatot fogadott el „Klímaváltozás, új ipari politika 
és a válságból való kilábalás” címmel. A határozat felhívja az EU-t, hogy e 
kérdéskörben a munkavállalói érdekképviseleteket partnernek tekintsék és kezdjenek 
olyan tárgyalásokat, amelyek fenntartható munkahelyeket és szociális fejlődést 
eredményező, alacsony CO2-kibocsátású gazdaság kifejlesztéséhez vezetnek. A 
koppenhágai klímakonferencia után ETUC Irányító Bizottsága felhívta az EU 
figyelmét, hogy kötelezze el magát a „zöld” ipari fejlesztés irányában.  
Ezt a határozatot a VB elfogadta. 
 

7. A főtitkár közleményei  
  

a) Tagokra és külkapcsolatokra vonatkozó témák 
- A tagszervezetek többségének az a véleménye, hogy az ETUC vegye fel tagjai 

közé az EUROMIL (European Organisation of Military Associations) katonai 
szakszervezeti szövetséget, mellyel 1988 óta kapcsolatban van. 

- A 12 643 taggal rendelkező máltai pedagógusok és ápolók Forum Unions 
Maltin  szervezete tagnak jelentkezett. A Forum kivált az ETUC eddigi két 
máltai kapcsolatából (CMTU és GWU) és közös szervezetbe való 
integrálásukra nem sok remény van, bár a GWU támogatná a kérést. Az ETUC 
további tárgyalásokat folytat a felvétel kérdésében. 

- Makedon, szerb és boszniai szakszervezetekkel folytatott tárgyalások. 
- EU-Latin Amerikai csúcsra készített ETUC-levél. 

b) Pénzügyi szabályozás 
- Az EU pénzügyi szabályozásának kérdése a G20-ak és az EU vezetőinek – pl. 

az EP gazdasági és pénzügyi bizottsága – elhatározásai után is még 
bizonytalankodóak. Az ETUC néhány javaslatát azonban elfogadták, de ezzel 
együtt még nem látható a biztos kézzel való irányítás pénzügyi kérdésekben. 

c) Az ILO, Monti és Gonzales jelentések a pénzügyi szabályozás: 
- A brit pilóták egyesülete (BALPA ) panaszt tett az ILO-nál, hogy sztrájktörőket 

alkalmaztak ellenük. Az ETUC támogató levelet írt Andor László biztosnak. 
Az eset megmutatja az ILO-megállapodások és az EU jogi szabályozás, 
valamint az Európai Bíróság joggyakorlata közötti inkompetenciát. 
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- A Monti jelentés: Mario Monti volt EU biztos felkérésre jelentést írt „Új 
stratégia az egységes piac érdekében. Az európai gazdaság és társadalom 
szolgálatában” címmel, amely jó ajánlásokat tartalmaz. 

- Az Európa Tanács 2007 decemberében felkérte a Felipe González vezette ún. 
Válaszadó Bizottságot (tagjai: Mario Monti, Nicole Notat, Wolfgang 
Schuster, Lech Walesa), hogy jelölje meg azokat a problémákat, amellyel az 
EU-nak 2030-ban szembe kell néznie. A bizottság elkészítette és előterjesztette 
a jelentést, amelyet a Tanács fog tárgyalni. 

 
8. Az athéni kongresszus előkészítése: alapszabályi és pénzügyi kérdések 

 
Az Irányító Bizottság készített egy összeállítást erről, amelyet júniusban tárgyaltunk 
volna meg, de ezt meghiúsította az izlandi vulkánkitörés. Az összeállítás néhány 
fontos pontja: 

• Folytassuk-e a Titkárságot a jelenlegi, kongresszus által választott 7 fővel 
(főtitkár, 2 helyettes, 4 konföderációs titkár), vagy ezek a számok 
csökkenjenek. 

o Csak a főtitkár és 2 helyettes maradjon, 
o A konföderációs titkárokat esetleg osztályvezetőkkel kell helyettesíteni. 
o Figyelembe kell venni több szempontot (pl. nemi arányok, ipari 

föderáció tagság, keresztény irányultság, stb.) 
o John Monks a jelenlegi struktúra fenntartását javasolja. 

• A konföderációs titkárokat a kongresszus válassza, vagy vissza kell térni a 
2003 előtti időkre, amikor a VB választotta őket. 

o Semmi nem mutat arra, hogy a kongresszusi választástól el kellene 
térni, habár néhány tagország ezt javasolja. 

o Nem célszerű kiterjeszteni a szavazati jogot a FERPA-ra és az 
Eurocadres-re. 

• Milyen pénzügyi eszközök állnak az ETUC rendelkezésére ezek fedezésére. 
o A gazdálkodás végeredménye pozitív, a belga inflációt meghaladóan 

nincs alkalmazotti fizetésemelés. 
o Azonban figyelemmel kell lenni a nagy tagszervezeteknél is jelentkező 

taglétszám-csökkenésre. 
o Monks a titkársági alkalmazottak számát 15%-al csökkentené, valamint 

felülvizsgálná a FERPA-nak és az Eurocadres-nek nyújtott támogatást. 
• A javaslatoknak megfelelően milyen strukturális tagdíj-változások szükségesek 

a Thibault-csoport jelentése alapján. 
o Fokozatosan csökkenteni kell a nagy tagszervezeteknek nyújtott 

kedvezményt. 
o GDP-arányos szolidaritási faktort kell bevezetni. 
o A kelet- és közép-európai tagok tagdíját közelíteni kell a nyugati 

tagokéhoz. 
o A belga inflációs rátát kell figyelembe venni a tagdíj-emeléseknél. 
o Nehéz helyzetben lévő tagok kérése alapján a tagdíjak mértékét az 

általános szabályoktól eltérően lehessen megállapítani. 
 

A VB elfogadta, hogy a titkárság a jelenlegi létszámmal, kongresszusi választással 
történjen az Alapszabály Munkacsoport jelentésének megfelelően. A tagdíj és 
pénzügyi kérdésekről készüljön közbenső jelentés, valamint a Thibault csoport 
ajánlásairól további konzultációk szükségesek. 
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9. Új ösztönzés a közszolgálatoknak 

 
A Lisszaboni Szerződés a közszolgáltatásokra (Services of General Interest-SGI) új 
változtatásokat léptetett életbe, amikhez az ETUC-nak is új stratégiákat kell 
kidolgozni. A szociális piacgazdaság kereteiben a verseny nem cél, hanem csak 
eszköz. A 14. cikk a tagállamoknak nem hagy késedelemre időt, a végrehajtást 
haladéktalanul meg kell tenniük, ez vonatkozik az Európai Bizottságra is. A 
tagállamoknak fenn kell tartaniuk a megfelelő SGI-t, azt nem lehet privát cégekre 
bízni. Az ETUC felkéri a Bizottságot, hogy mielőbb alkosson javaslatokat, amivel 
megerősíti a jó minőségű, megengedhető közszolgáltatásokat, amelyek szükségesek a 
társadalmi, területi és gazdasági összetartozás megteremtéséhez és a jogbiztonsághoz, 
valamint a fenntartható közszolgálatok működtetéséhez. 
A VB elfogadta a határozatot. 

 
10. A jobb szabályozás kérdésköre 
 
11. ETUC/BITS nyilatkozat: a nyaraláshoz való jog társadalmi dimenziói 
 

 
 

Az összefoglalót készítette: Dr. Mayer Lajos 


